

我县4个中队荣获全国红领巾中队称号

本报讯(记者 夏建微)日前,全国少工委发文《关于命名2023年度全国红领巾中队的决定》,全国共8870个中队上榜,其中浙江365个,青田县江南实验学校六(6)中队、油竹实验小学六(3)中队、温溪镇第一小学六(5)中队、伯温中学八(8)中队榜上有名。

江南实验学校六(6)中队重温万山红色之旅,身穿红军装的队员们认真地听着讲解员的解说。追寻革命足迹,感受红色情怀,体验之旅让每位队员都深切感受到了那段革命岁月,牢记和传承革命精神。在农耕体验中,队员们了解到松土、育苗、种植、浇水、温度等相关

农业知识,感受和传承农耕文化。六(6)中队开展各项活动,有劳动小能手和环保小卫士评选,有节约小标兵和创新小达人。每月评选小小追梦人,队员们踊跃参加健美操、篮球、足球等比赛,其中健美操队员连续多次在省市县比赛中获一等奖,在省健美操锦标赛中获省特等奖。

为了培养队员们的爱国主义情感,油竹实验小学六(3)中队的队员们在支部党员的带领下,到龙泉市住龙红色小镇开展红色研学活动。该中队还组织队员们走进消防队,走进起步股份公司、走进侨博会等活动,通过丰富多彩

的校外实践活动增长队员见识。同时,中队以“长大后我就成了你”为主题,开展了一系列主题活动,鼓励队员们于点滴之处传递热血真情,学习雷锋精神,争做“锋”少年。

温溪镇第一小学六(5)中队积极参加红色经典诵读活动,用稚嫩但坚定的声音表达了少先队员爱党爱国之情。从经典中汲取红色养分,感悟红色精神,朝着德智体美劳全面发展,争做新时代好少年。六(5)中队在辅导员老师带领下开展缅怀传承活动。他们讲先烈的革命故事,参观他们曾经艰苦奋斗的地方,用小小讲解员的身份去体验先

烈的坚定意志,以此鼓励自己,树立远大的理想,争做合格的接班人。

伯温中学八(8)中队开展跳蚤市场义卖活动,42人分为八个小组,由队员们自己选择适宜于售卖之地,自主设计售价撰写宣传词,拍摄并制作活动视频,以小组为单位在中队间分享。八(8)中队还结合社会的需求以及队员们的能力,利用节假日及周末时间,定期开展志愿活动。为了激发队员们的劳动热情,八(8)中队组织队员们开展篮球场卫生大扫除实践教育活动,得到队员们热烈响应。

全市学生围棋团体联赛举行 青田荣获2个团体第一名

团队,与来自全市九县(市、区)和市直教育系统的17支小学甲组代表队进行激烈的角逐。小棋手们对席而坐,各执黑白棋子,认真思考,谨慎行棋,或调兵遣将,或跃马扬鞭。他们淡定自若,冷静地观察着棋盘,谨慎地走着每一步棋,最终拔得头筹,荣获小学甲组全市第一名。

该团队曾在6月17日全县中小学生学习围棋团体联赛中,过五关斩六将,荣获全县小学第一名,并代表我参加全市中小学习围棋团体联赛甲

级队比赛。县实验小学教育集团围棋队荣创辉煌,是对学校近年来“双减”政策实施的最好体现,是对“让学校成为师生发展的沃土”办学理念的最好诠释。坚持学生德智体美劳综合素质的全面发展,培养一批批“基础扎实、个性飞扬”的实验学子,是学校始终坚持强调的重要育人理念。

县机关幼儿园“容融·围棋队”由朱星宇、王科涵、陈信安、周苡娴、留恋五名小选手组成。小选手们在黑白对弈

之间赛出了超凡棋艺,在胜负来回之中展现了奋进精神。小小棋盘上演着千变万化,也让小选手们乐在“棋”中。经过紧张又激烈的比拼,小选手们通过自己的努力获得团体荣誉,留恋同学还被评为了“最佳运动员”。

油竹幼儿园5名幼儿参赛,荣获幼儿园甲组团体第四名,金恩锐同学被评为甲组优秀运动员。芝竹园区5名幼儿参赛,获市幼儿园乙组团体第二名,张寓皓同学被评为乙组优秀运动员。

本报讯(记者 夏建微)近日,2023年丽水市中小学习围棋团体联赛举行。我县喜获佳绩,县实验小学教育集团学士路校区荣获小学甲组团体第一名,县机关幼儿园“容融·围棋队”荣获幼儿园甲组团体第一名,油竹幼儿园芝竹园区荣获幼儿园乙组团体第二名,油竹幼儿园荣获幼儿园甲组团体第四名。

比赛中,学士路校区由潘意诚、胡启睿、刘浩睿、何知蔓、朱翔慕组成的围棋



近日,方山谷农遗研学营地田野学院夏令营活动正式开营,许多家长带着小朋友报名参加。

此次方山谷农遗研学营地田野学院夏令营活动共分七期,每期5天,除了田间的农耕活动,还有田鱼干制作、野外生活技能训练、军事课堂等环节,帮助孩子们在实践中获得更多生活体验,让这些体验成为他们未来生活的积淀。

叶星辉

我县一案例入选浙江省“幼小衔接”实践案例

本报讯(记者 夏建微 通讯员 方丽娜)日前,省教育厅教研室发文公布了2023浙江省“幼小衔接”实践案例入选名单,县机关幼儿园《“三全模式,构建幼小衔接新样态”案例榜上有名。

县机关幼儿园于2014年3月组建幼小衔接研究小组,立足于县规划课题《幼小衔接中幼儿学习习惯培养的探索与研究》、县精品课程《大班“幼小衔接”主题家长学校实践课程》的研究成果基础之上,不断助推“幼小衔接”实践向更深、更广的层面发展。2022年3月,该园成立幼小衔接“三全模式”

推进研究小组,开展基于衔接问题的实践研究,改变衔接旧样态,构建“三全模式”新样态,全面助推幼小科学衔接。

“三全模式”中的“三全”,是指“全面衔接”“全程衔接”“全员衔接”。具体而言,衔接课程的“全面”,表示现阶段课程的全方位、全维度实施;衔接时间的“全程”,是基于小班起点的长程、全程的准备;衔接主体的“全员”,“家、园、校、社”多方的全员参与。

该园不断深化课程改革,落实文件精神,实施体验式、探究式的游戏课

程,实现幼小衔接课程“三全育人”的目标指向。根据《幼儿园入学准备教育指导要点》中“身心准备”“生活准备”“社会准备”“学习准备”四方面内容,全面科学架构衔接课程体系,有针对性地安排相应的“承·启”衔接课程内容,帮助幼儿全面做好准备。

为减缓幼小衔接的坡度,该园于2022年4月提出“小班自理行动”“中班自立行动”“大班自主行动”三大行动,将入学准备教育目标和内容要求融入幼儿园游戏活动和一日生活,分阶段保证课程目标的实现。

三全模式推动“家、园、校、社”多方联动机制的不断完善,稳步推进幼小衔接工作,使幼小协同、家校互动、家园互动、园校互动的多元协同模式更加符合如今的发展需求,为改善和缓解“幼小衔接”的困境提供了应对策略和实践经验。

目前,“幼小衔接”仍然是该园聚焦的重难点。在今后的研究与实践中,该园将力争不断提高研究水平,从“儿童立场”出发,着眼于幼儿的发展,努力健全科学衔接的良好教育生态。

全县中小学生学习游泳比赛举行

本报讯(记者 夏建微)日前,青田县中小学生学习游泳比赛在县体育中心游泳馆举行,全县中小学13支代表队253名运动员参赛。

本次比赛由县教育局、县文广旅体局主办,设有50m蛙泳、50m仰泳、50m自由泳、50m蝶泳等13个项目,分为高中、初中和小学三个组别,采用中国游泳协会审定的最新游泳竞赛规则,各单项比赛均采用一次性决赛,按成绩录取前八名。

赛场上,随着裁判员发哨声鸣响,参赛选手们一拥入泳池,泳池瞬间激起无数浪花。运动员们你追我赶,劈波斩浪,奋力冲向终点。有的如鱼得水像飞鱼般疾速向前,充满自信;有的虽稍显缓慢,但仍坚持不懈,展现了非凡的毅力和“泳”气。选手们相互支持、鼓励,“泳”往直前、乘风破浪,充分展现了全县中小学生学习游泳的良好精神风貌和竞技

水平。裁判员公正执法,确保比赛公平和公正。

最终,江南实验学校、县实验小学教育集团学士路校区、城东实验小学集团少年宫路校区分别荣获小学组团体总分第一、二、三名,油竹实验小学、伯温中学小学部、县实验小学教育集团东山路校区、温溪一小分别荣获小学组团体总分第四、五、六、七名,伯温中学初中部、华侨中学、温溪一中分别荣获初中组团体总分第一、二、三名,温溪高中、船寮高中分别荣获高中组团体总分第一、二名。

本次比赛举办为我县广大青少年学生提供了相互学习、相互交流、相互沟通和共同进步的平台,进一步推动了我县青少年文化学习和体育锻炼协调发展,丰富了广大中小学生的体育健身,增强青少年学生的竞争意识和体育健身意识,帮助青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质。

资助金额共5293982元 2023年春季学期 我县受资助学生达7979人次

本报讯(记者 夏建微)近日,县教育局下发了《关于拨付2023年春季学期各阶段学生资助资金的通知》,2023年春季学期我县受资助学生7979人次,资助金额共5293982元。

根据《浙江省教育厅办公室关于全面应用浙江省学生资助“一窗受理”平台的通知》(浙教办函〔2022〕57号)要求,全县学生资助对象认定工作在浙江省学生资助“一窗受理”平台上进行。根据各校实际申报、认定情况,经统计汇总,2023年春季学期各阶段学生资助资金拨付给学校。各校要依规使用资

金,加强资金管理,确保资金及时、足额补助到位。

据了解,这一学期各阶段学生资助资金具体是:学前困难幼儿资助资金125人、23.02万元;民办幼儿园274人、55.9825万元;2023年春季学期义务教育营养餐补助2137人、175.02万元,义务教育一蛋一奶补助2137人、64.11万元,义务教育困难生生活补助2163人、79.0437万元,民办义务教育免住宿费9人、3420元;普通高中资助学生916人、100.08万元,中职困难生国家助学金318人、31.8万元。

教育动态

全县教育系统2023年度 内部审计工作会议召开

本报讯(记者 夏建微 通讯员 金大乔)日前,全县教育系统2023年度内部审计工作会议在县教育局召开。

会议全面回顾总结了2022年度全县教育系统内部审计工作,指出了存在的主要问题,分析研判了面临的新形势新问题,全面部署了2023年度内部审计工作。县教育局计财科、监审科和县教育局会计核算中心负责人就如何高质量完成内部审计工作进行培训指导。

据了解,今年内部审计工作时间,从7月6日开始,至9月30日结束。学校食堂采购和学生资助,是今年内部审计工作的两个重点内容。

会上,县教育局相关负责人充分肯定了全县教育系统2022年度内部审计工作。会议要求,要认真领会本次会议会议精神,把控内部审计工作进度,确保审计工作顺利开展。下一阶段各校要进一步统一思想,提高站位。要严格依照规范程序,按照要求进行审计。要严肃审计纪律,保持审计工作的客观性、公正性,提升审计的效率。要认真写好审计报告,指出学校存在的问题,提出整改建议。

平湖市东湖中学研学团来青 开展研学交流活动

本报讯(记者 夏建微)近日,平湖市东湖中学校长沈兴旺携师生研学团到我县开展跨地区教育共同体研学交流活动,旨在进一步深化平湖—青田山海协作,促进平湖、青田两地特色综合实践课程融合,以多样化的课程内容、驱动化的学习任务、开放化的活动形式促进学生全面发展。

第一天上午,平湖市东湖中学跨地区教共体名师工作室授牌仪式在海口镇初级中学举行。仪式上,宣布孙晓平初中数学名师工作室、张中法初中语文名师工作室成立并授牌,东湖中学语文名师工作室导师张中法代表发言。

随后,东湖中学研学团来到了海口镇初级中学研学交流,两校学生畅谈学习与生活,共度美好时光。来自海口中学的跨地区教共体徐仁达美术工作室成员季渝晨老师给两校学生带来了一堂生动的美术课。

此外,东湖中学研学团与海口中学师生还来到了青田稻鱼共生系统博物馆、方山谷农遗文化园研学基地等地,并共同参与了一堂妙趣横生、别开生面的劳动实践课。

我县3302名教师 集中“晾晒”专业素养

本报讯(记者 夏建微 通讯员 徐新怡)近日,青田县2023年中小学习教师专业素养考试在伯温中学举行。全县3302名教师同场竞技,开展不同学段、不同学科的教师素养“大比武”。

据了解,此次考试采用标准化试场,全程录像。考试时间90分钟,分值均为100分,内容分为“公共基础知识”“解题能力”“综合能力”三部分。

测试中,教师们充分准备、精神饱满、专心审题、仔细答题,一笔一划皆是对教育的赤诚,一撇一捺都是对工作的认真与坚守,充分展现青田教师为人师表的专业素养和精神风貌。

此次测试,旨在“以考促学、以学促用、以用促能”,进一步促进教师对课程标准、教学理论的学习与研究,提升命题的设计与实施水平,提升教师理论水平。同时,限时的测试也促使教师们在测试过程中,意识到自己在专业中存在的问题和短板,明确今后的努力方向,进一步提高自身专业素养,促进教育教学质量不断提升。

温溪镇开展 扫黄打非暨护苗活动

本报讯(记者 章晨阳)近日,温溪镇新时代文明实践所联合温溪镇第二小学以“春泥计划”为契机,开展扫黄打非暨护苗活动,倡导儿童绿色阅读,引导未成年人自觉远离和抵制有害出版物和信息等,扎实推进未成年人思想道德建设工作。

在活动现场,学生们观看了“扫黄打非”与“绿书签行动”宣传动画,工作人员通过现场答疑解惑、知识竞赛等多种形式,教育引导孩子们远离淫秽色情、暴力、恐怖、迷信等不良信息。小朋友们在一个个互动环节中学习了反诈、防邪、禁毒等相关知识,加深了相关知识的认识,学到了一些保护自己的“小本领”,增强了警觉性。活动中志愿者们还为小朋友们分发了绿书签,组织小朋友们依次上台推荐自己的精品好书,分享自己的读书感悟。

接下来,温溪镇将持续开展“春泥计划”系列活动,着眼“时代新人”培养要求,开展“身边典型”学习活动,让孩子们真正学有所获、学有所乐、学有所得、学有所成。

青田二中教育集团 开展暑假全员家访活动

本报讯(记者 夏建微 通讯员 段勇峰)为促进学生健康成长,加强家校之间的沟通交流,促进家校共育,近日,青田二中教育集团组织全体教师走进学生家庭,就学生心理健康、防溺水等工作开展一次全员家访。

“您的孩子在学校表现很好,在学习上这学期有进步……”每到一户,老师们都把孩子在校的表现情况向家长说明,了解孩子在家情况,并提醒家长和学生们在暑假要注意防暑、预防溺水等。家访中,老师、家长、学生面对面沟通,贴心交流,认真了解学生学习、生活情况,倾听家长们遇到的教育问题,以及对学校的意见建议。热情、细致、带着满满关爱的家访活动赢得了家长们的信任和赞许。

此次家访活动为家校架起了沟通的桥梁,拉近了学校、教师和家长之间的距离,加深了家长与老师间的相互了解,形成了促进学生健康成长的育人共同体,也促进了学校教育效果的提升。